

Enfrentamiento entre Bono y el MOPTMA por el caudal ecológico del Tajo

El Gobierno de Castilla-La Mancha ha remitido al ministerio de Obras Públicas, Transportes y Medio Ambiente (MOPTMA) un requerimiento en el que le acusa de permitir un caudal en el río Tajo, antes de su confluencia con el Jarama, muy inferior al que fija la segunda Ley del Trasvase, de 6 metros cúbicos por segundo. El portavoz del Gobierno, Emiliano García-Page, acusó al MOPTMA de permitir un incumplimiento grave de la Ley, que «socava los intereses de la cuenca del Tajo» y deslegitiman la justificación de un trasvase de agua al Levante. La réplica ministerial no se hizo esperar, y en un comunicado el MOPTMA afirma que las acusaciones «son absolutamente falsas», y según las dos mediciones diarias que se realizan el caudal medio sobrepasa los 6 metros cúbicos por segundo.

Los inmigrantes tendrán un servicio propio de información al consumidor

El Ejecutivo regional aprobó ayer un convenio entre la consejería de Sanidad y Asuntos Sociales y la Unión de Consumidores de Murcia (UCE) para la defensa y protección de los inmigrantes en su condición de consumidores y usuarios. El convenio contempla la creación de un Servicio de Información al consumidor inmigrante. También se van a realizar tres cursos gratuitos de formación de Técnicos Asesores de Consumo, además de campañas de información sobre la vivienda y la admisión a locales públicos.

Aprobado el calendario de inversiones presentado por General Electric

El Consejo de Gobierno en su reunión de ayer aprobó el calendario de inversiones presentado por General Electric para su proyecto industrial en La Aljorra, consistentes en la ampliación de la planta de mezclado y la construcción de una planta de policarbonatos, con una inversión de 3.000 y 78.103 millones respectivamente. Ambos proyectos se anticipan en su ejecución de tal modo que se llevarán a cabo en el período 1995-1998. El Ejecutivo también dio el visto bueno al texto del convenio entre la Comunidad Autónoma y la compañía Telefónica para la entrada en la Región de las autopistas de la información.

Presidencia asume las competencias en materia de colegios profesionales

El Consejo de Gobierno aprobó asimismo un Decreto que asigna a las distintas consejerías las funciones y servicios transferidos recientemente a la Comunidad Autónoma. La Presidencia asume las competencias en materia de Fundaciones y Colegios oficiales profesionales y, por su parte, la consejería de Fomento y Trabajo las asume sobre los gabinetes del Instituto Nacional de Seguridad e Higiene, en el Trabajo y Cooperativas, y programas de apoyo al empleo. También acordó conceder una gratificación global de 2 millones de pesetas a los miembros de las Juntas Electorales de la Región.

Flotas 'piratas' exportan atún desde el puerto de Cartagena

Cada primavera, palangreros industriales con banderas de conveniencia aparecen en el Mediterráneo con el objetivo de pescar atún rojo, uno de los peces más caros y amenazados del mundo. La pesca abusiva del atún rojo está poniendo en peligro el futuro de esta especie, según denuncia Greenpeace. La pasada semana llegaban a Cartagena los atuneros Oliva 101, Atlantic 78, Atlantic 52 y Atlantic Kaei 25. Desde Cartagena se exportan ingentes cantidades de atún rojo a los mercados asiáticos. En este puerto atracan grandes barcos congeladores que suelen estar equipados para pescar y en los que se cargan las piezas provenientes tanto de las flotas piratas como de camiones procedentes de Francia e Italia, informa *Colpisa*.

■ RECURSOS HÍDRICOS



Isidoro Carrillo, ayer, durante la rueda de prensa en la Mancomunidad del Taibilla. / JOSÉ M. RODRÍGUEZ

El agua desalada en la futura planta de San Pedro no sería más cara

Un plan de 'metasequía' prevé el uso del acuífero de Caravaca

El ministerio de Obras Públicas estudia la instalación en el ámbito de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla de dos plantas desaladoras de agua del mar para consumo humano. Una de ellas podría ubicarse en una zona que comprende las localidades de San Pedro del Pinatar y Pilar de la Horadada.

ANDRÉS PASTOR
CARTAGENA

El director de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla, Isidoro Carrillo, explicó ayer, durante la presentación de la *Semana del Agua*, organizada con ocasión de cumplirse 50 años de la llegada del agua a Cartagena, que el Ministerio tiene previsto un plan de metasequía, que pondría en marcha si esta primavera y el otoño próximo continúa sin llover. Entre las actuaciones proyectadas figura la instalación de dos plantas desaladoras de agua para consumo humano en el ámbito de la Mancomunidad. Estas plantas se montarían en las proximidades de la costa, para aprovechar los canales que discurren en su proximidad. Además de la desaladora de San Pedro, el plan estudia la instalación

de otra al sur de Alicante, aprovechando ocho kilómetros de gran canal. La desaladora de San Pedro utilizaría el gran canal de Cartagena, que nace en el embalse de La Pedrera y discurre, en parte, por la costa.

Agua mezclada

Carrillo advirtió que pese al elevado coste del agua desalada -de 100 a 150 pesetas el metro cúbico- su incidencia en el bolsillo del consumidor no se notaría especialmente, porque se mezclaría en la siguiente proporción: 10% agua del mar y 90% procedente del abastecimiento habitual.

Dentro de este plan de metasequía, el Ministerio tiene previsto también la captación de agua de pozo, en concreto del acuífero de Caravaca. Carrillo expresó sus dudas acerca del precio del metro cúbico de agua desalada que barajan los promotores privados de desaladoras de riego en la Región.

«No puede ser que cueste de 20 a 30 pesetas el metro cúbico, a no ser que el agua sea un subproducto de una planta de cogeneración eléctrica».

El director de la Mancomunidad reconoció que en los últimos años el sabor del agua ha empeorado por «la peor calidad de los desembalses

y las altas temperaturas». Este organismo ha puesto en marcha medidas para corregir la calidad del producto como la instalación de filtros de carbón activo en tres plantas potabilizadoras, que sustituyen parcialmente a los de arena.

Carrillo explicó que en los años que existe la Mancomunidad no ha habido ningún problema de abastecimiento. El director de la Mancomunidad considera que toda la inversión realizada por este organismo supone «80.000 millones de las pesetas de hoy» y es de las más importantes realizadas en Europa. La Mancomunidad tiene cerca de 400 kilómetros de canal general, de los que 215 se construyeron en 1945, año en que llegó el agua a Cartagena y que ahora se celebra con el *Descenso del Canal del Taibilla*, un recorrido a pie junto a las canalizaciones desde su origen en la presa de Nerpio en Albacete hasta los depósitos de Tentegorra.

Itinerario

El itinerario, de 200 kilómetros, se realizará en nueve etapas. Durante esta *Semana del Agua* que termina el 14 de mayo se proyectarán montajes audiovisuales de carácter didáctico en el aula de cultura de la CAM de Cartagena.

LIGA NACIONAL DE FUTBOL SALA

EL POZO MURCIA F.S.



CAJA SEGOVIA

Sábado 6, a partir de las SEIS de la tarde por el 89.7 de frecuencia modulada.

y es... EN LA COPE... LO QUE OYES.

PATROCINAN



Autorrecambios Leandro • Talleres San Julián • Prendas Deportivas Romario • Multigraf • Maquimur • Kiny Sport • Talleres Fresneda • Cartanajes Bernabeu • Instalaciones Eléctricas Elesco • Cemedo • Carelsa, Distribuidor Oficial Linde • Sureste Seguridad • Novograf • Gonsoli Lorca, S.A. • Jet Services • Westaflex Ibérica • Termoclima • Tamarver • Las Reñas, Coop. de Vinos Nuestra Señora del Rosario